

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
 Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára 20 fillér.

Magyarország befejezte a háborút.

Az egész ententével fegyverszünetet kötöttünk.
Az általános leszerelés legközelebb megkezdődik.

A vezérkar jelentése.

Budapest, nov. 3.

Az olasz harcra csapataink a megkötött fegyverszünet alapján beszüntették az ellenségeskedést. A fegyverszünet feltételeinek közzététele külön fog megtörténni. A vezérkar főnöke.

A fegyverszünet feltételei.

Az olasz fegyverszünet feltételei a következők:

1. Teljes leszerelés, az ellenségeskedések rögtön beszüntetése szárazon, vizen és levegőben.
 2. Ausztria-Magyarország teljes leszerelése és az összes csapatok visszavonása, melyek az Északi tengerpart Svájcig harcolnak. Ausztria-Magyarország területén a 3 pontban megállapított határon belül 20 hadosztályból álló hadsereg képezheti a védőerőt a békeállomány létszámban. A hadosztályok és hadtestek tüzérségi anyagának fele, valamint azon felszerelés fele, mely az osztrák-magyar csapatok által kiürített területen van, a szövetségesek és Amerika által megállapítandó helyen gyűjtetnek össze.
 3. Mindazok a területek, melyeket Ausztria-Magyarország a háború eleje óta megszállott, kiürítendő és a megszálló csapatok egy, a szövetségesek hadseregfőparancsnoksága által megállapítandó, határig visszavonandók és pedig a nyelvhatárig, Tiroli, Karinthiát, Isztriát és Dalmáciát teljesen beleértve. Ezeket a kiürített területeket a szövetségesek és amerikai csapatok szállják meg. Ezek a területek az összes katonai és vasuti anyagok meghagyandók. A kiürített területen rablásnak, fosztogatásnak, rekvirálásnak nem szabad előfordulnia.
 4. A szövetségeseknek jogában áll: a) szabad közlekedés minden útvonalon és vasuton, vagy vizinon az osztrák-magyar közlekedési eszközök felhasználásával, b) az összes stratégiai pontok, melyeknek megszállása szükségesé válik, megszállandók, akár ott tartózkodás, vagy a rend fenntartása céljából, c) a szövetségesek készfizetés ellenében rekvirálhatnak.
 5. A német csapatok 15 nap alatt nemcsak az olasz északon fronttól távolítottak el, hanem az osztrák-magyar területeiről is. Az ezen határidőn túl ott maradt német csapatok internáltak.
 6. Az osztrák-magyar csapatok által kiürített területeket ideiglenesen a helyi hatóságok igazgatják a szövetségesek felügyelete alatt.
 7. A hadifoglyok és internáltak azonnal elbocsátandók.
 8. A kiürített területeken ápolandó sebesülteket és beteget osztrák-magyar személyzet kezeli és gondoskodik ellátásukról.
- A tengerre vonatkozó feltételek a következők:
1. Minden ellenségeskedés rögtön beszüntetése és az összes hajók mozgulatának biztosítása. A semlegeseknek tudtára adatik, hogy a szövetségesek hadi és kereskedelmi hajóinak szabad ut adatik.
 2. Tizenöt osztrák-magyar tengeralfutó átadandó, a többi leszerelendő.
 3. Három csatahajó, három könnyű cirkáló, kilenc torpedóhúzó, egy aknavető hajó, hat dunai monitort fegyverestől átadandó, a többi hajó lementerül és a szövetségesek és Amerika felügyelete alá helyeztetik.
 4. A szövetségesek és Amerika kereskedelmi hajóhajóinak szabad ut biztosítatik úgy az összes tengereken, mint a Dunán. A dunai hajók

szabadságának biztosítására a dunai erődket megszállják vagy lerombolják.

5. A szövetségesek a blokádot a jelenlegi feltételek mellett továbbra is fenntartják.
6. Az összes tengeri légi haderők egy, a szövetségesek által megállapítandó kikötőben összegyűjtendők.
7. Az egész tengerpart kiürítendő.
8. Pola szárazföldi és tengeri, valamint sziget oldalai megszállandók.
9. A szövetségesek elkobzott kereskedelmi hajóit visszaadandók.
10. A kiürített kikötőket elpusztítani vagy az anyagokat elszállítani tilos.
11. A hadifoglyok, akik Magyarország kezében vannak, ellenségeskedés nélkül elbocsátandók.

Fenti fegyverszüneti feltételek nem prejudikálhatnak egy későbbi békekötésnek és a 4 a) és 4 b) pontok nem értelmezhetők úgy, mintha az antant a megengedett mozgási szabadságot a Németország elleni támadásra használhatná fel. Ha azonban ez mégis megtörténnék, ez ellen tiltakozást jelenthetnek be.

A fegyverszüneti feltételeket az entente szabta.

Bécs, nov. 4.

Beavatott körökben hangsúlyozzák, hogy a fegyverszünet feltételeit nem Olaszország egyedül, hanem az egész entente szabta a névleges Ausztria-Magyarországnak. A feltételekben előírt kiürítés olyanformán történik, hogy a frontcsapatokat, amennyiben kötelekben vannak együtt, a kijelölt vonalak mögé vonják vissza és minthogy csaknem az egész kiürített terület többé nem Ausztria, vagy Magyarország birtokába, hanem az új délszláv államhoz tartozik, a kiürítés tulajdonképpen már megtörtént.

Bécs, nov. 4.

A Neue Freie Presse szerint beavatott helyen azt közlik, hogy a fegyverszüneti szerződést az egész ententével kötötték, nem csak az olaszszal, mint azt az egyik hivatalos jelentés tévesen közölte.

LINDER HADÜGYMINISZTER NYILATKOZATA.

Az osztrák generálisok mesterkedésel. — Entente csapatok jönnek az országba. — Károlyi Páduába megy.
 Budapest, nov. 4.

Linder Béla magyar hadügyminiszter ma leleplezte azt az aknamunkát, melyet az elsöpört bécsi rendszer katonai képviselője, az ugynevezett Arme Ober Kommando folytatott, hogy a rögtönös fegyverletelt megakadályozza. Ez a bukott, tehetetlen tábornokok társasága megtagadta a magyar kormány parancsának a végrehajtását és a letűnt közös intézményeket próbálták továbbra is fenntartani. A magyar kormány erélyesen lépett fel

és végre is rákényszerítette akaratát a fegyverszüneti tárgyalásoknál. A magyar kormány nevében is Weber tábornok kötötte meg a fegyverszünetet, mert a magyar kormány nem tudott direkt összeköttetésbe lépni az ellenséges hatalmak illetve az olasz megbízottakkal. Különösen Wladstetten osztrák tábornok viselkedett felháborító módon: Ez az ember a szétugrott, közös vezérkar főnöke és folytonosan megakartá tévesíteni a magyar kormányt. Minden alkalommal olyan intézkedéseket tett, melyek késleltetni akarták a független Magyarországnak a külfölddel való érintkezését. Magyarországra való valószínűleg francia és angol csapatok jönnek. A hadügyminiszter reméli, hogy az entente ez a szükségtelen intézkedése rövid lejárata lesz és a külföldi katonák hozzánk mint jóbarátok jönnek, nem mint legyőztek, mert hisz itt egy egész új és megváltozott rendszert találunk.

Károlyi Mihály miniszterelnök és Jászi Oszkár miniszterrel és a nemzeti tanács több tagjával Páduába utaznak, hogy ott Diaz olasz tábornokkal a békefeltételei felül tárgyaljon. Dianz nem csak Olaszország nevében tárgyal, mert őt az entente bizta meg a további tárgyalások vezetésével.

Aláírták a fegyverszünetet

Páris, nov. 4.

A fegyverszünetet a monarchiával aláírták. Az ellenségeskedést november 4-én délután 3 órakor beszüntették. A fegyverszünet megkötését kedden publikálják.

Az általános leszerelés.

Budapest, nov. 4.

A hadügyminiszter leiratot intézett az összes kerületi parancsnokságokhoz, a melyben közli, hogy az összes alakulatoknak hirdessék ki, hogy a leszerelés rövid időn belül megtörténik. Elrendelte továbbá a hadügyminiszter, hogy a pöttek-nél levő tanárokat, tanítókat és közigazgatási tisztviselőket azonnal bocsássák el.

Bécs és Budapest megszállása.

Bécs, nov. 4.

Katonai körök szerint az ententenek joga van Bécs és Budapest megszállására, minthogy stratégiallag fontos vasuti csomópontok.

A kiürített területek megszállása.

Bécs, nov. 4.

Katonai körökből eredő hír szerint az entente-csapatok, amelvek az általunk kiürített területeket megszállják, már át lépnek frontvonalunkat, sőt mögéje kerültek visszavonuló csapatainknak, miáltal azok szabálytalan visszaözlését megakadályozták.

A Habsburg-pár Schönbrunnban van.

Monarchista csinyre készülnek. Frigyes főherceg erőszakot ajánlott.

Bécs, nov. 4.

Habsburg Károly (a volt Károly király) és nejeének elutazásáról szóló hírek nem felelnek meg a valóságnak. A Habsburg család Schönbrunnban van és a család fő a schönbrunni kastélyban naponta meghallgatja a szokásos előterjesztéseket. Habsburg Károly úgy tesz és vesz, mintha ő uralkodna Magyarország és Ausztria népei fölött. Bécsben elterjedt hírek szerint az osztrák császár monarchista csinyre készül a keresztény szociálisták segítségével. Az udvartartás felosztásával és a gárda elbocsátásáról szóló híreket alaptalanokknak mondják. A gárd naplopói — füzi ehhez egyik estílap — akik a négy éves háború alatt a Burg körül lebzseltek, talán most akarnak háborút kezdeni.

Az új igazságügyminiszter és államtitkárok.

Budapest, nov. 4.

A politikai Híradó jelentí: dr. Berinckei Dénes minisztertanácsost igazságügyminiszterre, Böhm Vilmost a vas- és fémmunkások szövetségének elnökét államtitkárrá a személyi és dologi leszereles intézésére, Fényes Lászlót a nemzetőrség megszervezésére a hadügyminiszteriumban államtitkárrá, dr. Friedrich István gépgyárost pedig politikai államtitkárrá nevezték ki.

Közvetlen tárgyalás ellenfeleinkkel.

Budapest, nov. 4.

A népkormány elhatározta, hogy saját kebeléből megbízottakat küld a szerb-olasz határra, hogy azok az illetékes tényezőkkel közvetlenül tárgyaljanak a békéről.

AZ UDVARI NÉP ESKÜJE.

Budapest, nov. 4.

A nemzeti tanács városi helyiségében ma megjelentek a királyi udvartartás alkalmazottai Széchenyi Miklós udvarnagy vezetésével és Hock János előtt letették az esküt.

Nők a nemzeti tanácsban.

Budapest, nov. 4.

A Nemzeti Tanács felhívta az összes vidéki nemzeti tanácsokat, hogy szervezetekben gondoskodjanak a nők képviseléről. Minden vidéki városban a női lakosság arányában kell női tagokat választani.

Felmentettek őrszolgálatára.

Budapest, nov. 4.

A hadügyminiszter elrendelte, hogy az összes budapesti pénzüzetek, gyárak és iprvállalatok olyan tisztviselői, kik eddig felmentésben részesültek, azonnal vonuljanak be katonai őrszolgálatra.

A kormány élelmezési intézkedései.

Budapest, nove. 4.

A kormány eltiltotta a burgonya, árpa szeszé való feldolgozását. Az emberi fogyasztásra szánt tengeri liszt árát kilónként 50 fillérben állapították meg. A kormány 30 millió koronát szavazott meg, hogy Budapesten és vidéken olcsó húst hozzanak forgalomba a népesség egészséges táplálkozásának előmozdítása végett.

Bécs, nov. 4.

A prágai Venkow című lap jelentése szerint Frigyes főherceg a múlt napokban levélben intézett Habsburg Károlyt, volt királyhoz és császárhoz, melyben ezeket írta:

Még mindent meglehet menteni; addj ki parancsot, hogy lőjjenek mindenkire, aki a köztársaságot akarja. Vedd igénybe az én eszközeimet, vannak még katonák, kik engedelmeskednek Neked, kik vasszorgalommal rendet tudnak teremteni. A nemzeteket félelmen kell tartani, nem szabad fölük félni. Ha megfogadod szavamat, még mindent meglehet menteni, trónt, a dinasztia, a monarchia. De gyorsan, ki-méletlenül kell fellépni, mert különben minden elveszett.

A prágai lap szerint a főherceg ez állítólagos levele magyar forradalmárok kezébe került.

A bécsi kivitel letiltása.

Budapest, nov. 4.

Buza Barna földmívelésügyi miniszter megtudta, hogy Bécs városának a havi 9000 darab élőmarhat kiakarják szállítani. A kivitel nyomban letiltotta s átírt Bécs városához, hogy csak abban az esetben engedélyezi a szállítást, ha ezért posztot, vásznat, cipőt és papírt adnak cserébe háború előtti áron.

Román-bolgár megegyezés.

Dobrudza Romániáé, az európai Törökország Bulgáriáé.

Jassy, nov. 4.

A Dobrudza kérdésben Románia és Bulgária között megegyezés jött létre. E megegyezés szerint Románia megkapja egész Dobrudzsát, Bulgária pedig állítólag megkapja Törökország európai részét.

STATÁRIUM SZEGEDEN, KASSAN.

Kassa, nov. 4.

A kassai katonai néptanács a közrend biztosítása érdekében még mielőtt nagyobb bajok keletkeztek volna, kihirdette a statáriumot minden katonára, aki gyilkol, gyújtogat, vagy fosztogat.

Szeged, nov. 4.

Itt kihirdették a statáriumot a rablás, gyilkosság büntetésében.

Zsidók nagygyűlése.

Budapest, nov. 4.

A fővárosi Vigadóban szerdán délután 6 órakor a magyarországi zsidók nagygyűlést tartanak, amelyen kifejezésre juttatják, hogy rendíthetetlenül ragaszkodnak a magyar nemzethez, jobban, roszban kitartanak vele s megalkintják a védelmi szervezetet.

A nemzeti tanács új szerepe.

Budapest, nov. 3.

A magyar nemzeti tanács intéző bizottsága és a kormány között a mai napon a következő megállapodás jött létre. Miután a kormány november elsején az esküt letette a magyar nemzeti tanács végreható s kormányzó szerve avánant szerepel. A magyar nemzeti tanács és a kormány ez alapon felszólítja az ország összes népét, minden állami önkormányzati katonai szervet hogy a végreható hatalom gyakorlásával kapcsolatban minden ügyben, valamint minden kormányzat intézkedést igénylő ügyben ne a nemzeti tanácshoz, hanem a kormányhoz, illetve az egyes illetékes miniszteriumokhoz forduljon. A magyar nemzeti tanács működését továbbra is fenn fogja tartani, mint a kormány ellenőrző szerve.

BULGÁRIA HELYZETE.

Az entente csapatok miatt nincs forradalom.

Budapest, nov. 4.

Stojanovics Iván bulgár főkonzul a Neue Freie Presse tudósítója előtt a következőket mondotta:

— A legutolsó hírt Bulgáriából 8 nappal ezelőtt kaptam. Az államformát addig nem változtatták meg. A király tudommal nem hagyta el az országot. Kizártnak tartok Bulgáriában minden forradalmi mozgalmat, — miután az országot az entente tartja megszállva, a forradalmárok pedig úgy sem rendelkeznek csapatokkal.

A német katonákat nem fegyverzik le az országban.

Budapest, nov. 4.

A magyar hadügyminiszter november 3-án kelt rendeletében elrendeli, hogy a Magyarországon elvonuló német csapatok nem fegyverezendők le az országban, hanem teljes felszereléssel bocsátandók el és továbbítandók Németország felé.

Károlyi a szerb határra utazott.

Budapest, nov. 4.

Károlyi Mihály és Jászi Oszkár pádua útja elmaradt. Károlyi a szerb határra megy, hogy a balkán-csapatok főparancsnokával tanácskozzék a fegyverszünet likvidálásáról.

Mackenzen hadserege kivonul Romániából.

Bécs, nov. 4.

Mackensen hadserege Romániából megkezdte kivonulását Magyarországon és Ausztriát át.

A központok megszüntetése.

Budapest, nov. 4.

A mai minisztertanácsban Garami Ernő kereskedelemi miniszter a központokat fokozatosan leszerelő kormánybiztoságok szervezéséről tett előterjesztést. Ez a központok megszüntetését jelenti, úgy, ahogy a gazdasági viszonyok ezt megengedik. Ezen ügyek intézésével Vági Józsefet, a budapesti kereskedelmi és iparkamara titkárát bízzák meg.

Követelet küldenek

a csehek és az osztrákok.

Bécs, nov. 4.

A cseh nemzeti kormány megbízásából Podóla tót származású gyáros ma Budapestre utazott, hogy a magyar kormánnyal tárgyaljon, hogy Magyarország s Csehország kölcsönösen nevezzenek ki követelet. Dr. Ellenbogen szociálista képviselő tegnap Budapestre utazott a német-osztrák kormány megbízásából. Dr. Ellenbogennek az a megbízatása, hogy Károlyi Mihállal tárgyaljon és közölje, hogy kormánya követel kíván a magyar kormány mellé állítani.

Névszázötven fegyenc kiszabadult Illaváról.

Gépfegyverek közé fogták őket.

Budapest, nov. 4.

Ideérkezett hírek szerint az illavai fegyház fegyencei eddig ki nem derített módon kiszabadították magukat a fegyházból és Budapestre indultak. A fővárosban a hír nagy rémületet keltett. A budapesti rendőrség is idejében értesült a fegyencek meneküléséről. Két század katonaságot gépfegyverekkel indítottak a fegyencek elé, kik körülbelül névszázötvenen voltak. A katonák gépfegyverük alá vették a fegyencek vonatát. A fegyencek közül 32 halott és 59 sebesült maradt az összehúzó színhelyén. A fegyenceket ezután lefegyverezték és visszakisérték rendkívüli erős fedezet mellett a fegyházba. A sebesülteket Budapestre vitték ápolás végett. Megfelelő intézkedések történtek, hogy hasonló esetek elő ne forduljanak.

Megszállották a kikötőt.

Triest, nov. 4.

Vasárnap este néhány olasz szállítóhajó és csatabajó érkezett ide. A szállítóhajók olasz csapatokat tettek partra. Az olasz katonák rögtön megszállották a kikötőt és a várost és megkezdték a biztonsági szolgálatot.

Az alkuló Lengyelország.

Lublin, nov. 4.

A megszállott osztrák területeket a lengyel kormány átvette. A lengyel helységekben lévő osztrák-magyar tiszték és legénység letették az esküt a lengyel kormány kormánybiztosa előtt.

Lövődés a debreceni állomáson.

Négy halott, tizenegy sebesült.

„Ez a maga lelkén szórád”.

Vasárnap délután három óra tájban Nyiregháza felől befutott egy rendkívüli vonat, Ukrajnából hazatérő 46. szegedi gyalogezred egy igen erős és nagyszámú osztagját hozta. A vonatot megelőzte Nyiregyháza felől egy telefonjelentes, melyben az ottani katonai kirendeltség jelentette, hogy a katonáknál igen sok fegyver, sőt két géppuska is van. Ezek elvételére nem volt elég erős a nyiregyházi karhatalom.

Amint a vonat befutott a debreceni állomásra a polgárok és az állomáson szolgáló teljesítő katonaság Némethy főhadnagy vezetésével barátságos hangon felszólította a 46-osokat, hogy adják át fegyvereiket, mert hisz azokra önékik már ugy sem lesz szükségük. Az első két vagonból szép szerével le is adták a fegyvereket. A harmadik vagonban egy hordó bor állott, az ott lévő katonák, már teljesen részegek voltak. A kocsi tetején és ajtajában egy géppuska volt elhelyezve. Mikor erre a vagonra került a sor a 46-osok közül egy szakaszvezető el kezdett kiabálni:

— Innen nem viszik el a fegyvert. Ez a miénk. Fiúk ne engedjék.

Erre óriási zajongás támadt. Az egyik géppuska hozzáugrott egy katonának, megtöltötte a géppuska és a lövét elindította. De csak egy lövést adhatott le. A következő pillanatban az egyik polgár célbavette a géppuska katonát és szíven lőtte. Ez a katonát holtan bukott ki a vonatról. A polgárok fegyverüket használták, valóságos sortűzet adtak afelé a vagon felé, hol a géppuska állott. A vagonokból viszonyították a tüzet és pár percig veszedelmes lövöldözés támadt. Némethy főhadnagy katonáival körülvette az egész vonatot, a katonák a vagonok alá eszszva egyszerre rohanták meg a kocsikat és végre sikerült lefegyverezni a zajongókat. — Négy halottja és tizenegy sebesült lett az összetűzésnek. Mikor a 46-osok látták a város eredményt, maguk beléptek, hogy milyen meggondolatlanul cselekedtek. A polgárok közül csupán ketten sebesültek meg, míg ellenben mind a négy halott a 46-osok közül való. Az egyik halott Nagy József 46-os szakaszvezető, ki Szegedre való nő, családos ember. A szegedi fiúk ezek láttára vissza nyerték józan eszüket; azt a szakaszvezetőt, aki ellenállásra buzdította őket, odavitték Nagy József holttestéhez és sokan könnyes szemmel mondták neki:

— Na lássa est te! Ez a maga lelkén szórád.

A polgárokön kívül még egy áldozata van a lövöldözésnek. Nagy János fűtő, ki szolgálatát teljesítette az állomáson, egy golyótól megsebesült, a Mannlicher golyója jobb vállán ment be és keresztül furta a tüdejét. Állapota nagyon súlyos. A 46-osok három halottat magukkal vittek, egyet itt hagyta. A rend azután teljesen helyreállott az állomáson és azóta szerencsére nem történt semmi zavargás.

Újra korlátozzák a világitást.

Színházakban és mozikban nem lesz előadás.

A Nemzeti Tanács rendelete.

Miután a városi világitási tüzemnek csupán csak egy napi szénkészlete van, a debreceni Nemzeti tanács abból a célból, hogy a magánfogyasztás részére a villamos áramot biztosítani tudja, a következőket rendeli:

1. A város területén levő mozgósínházak, a Csokonai-színház holnap, november 5-én, keddtől kezdve előadást nem tarthatnak.

2. A kávéházak este 8-ig, a nyílváros éttermei pedig este 7-től 9-ig tarthatók nyitva.

3. Egyesületek és társaságok délután 5 órakor bezárandók.

A rendelet végrehajtásával a rendőrfőkapitányság megbíztatik.

Debrecen, 1918 november 4-én.

Debreceni Nemzeti tanács

Dr. Mártonffy, elnök.

Ujdonságok.

Felhívás.

A városban a rend, fegyver, vagyon és életbiztonság további biztosítása végett a Nemzeti Tanács elrendelte a katonai állomásparancsnokkal egyetértőleg, hogy a katonaság, csendőrség és rendőrség és polgárorség, mint karhatalmi tényezők felett egyedül és kizárólag Buday Aladár őrnagy és dr. Pető Pál, mint karhatalmi népbiztos jogosult rendelkezni. Minden más tényező részéről jövő intézkedés a legszigorubb eljárást vonja maga után.

Debrecen, 1918. nov. 3.

A Debreceni Nemzeti Tanács.

Dr. Mártonffy elnök.

Dr. Bacsó Dezső.

Felhívás a termelőkhez. Újból és nyomtatékosan felhívunk az érdekelt tengeri termelők, hogy tengeri termésüket a városi listirodában a folyó év november hó 10-ig késedelem nélkül annnyal is inkább jelentsek be és számolják el, mert ellenkező esetben a mulasztók ellen a legszigorubb eljárás fog megindítani és be nem jelentett tengeri készletük el fog koboztatni. Debrecen, 1918 nov. 4. Közéletnevezési ügyosztály.

A ref. főgimnázium 7. és 8. osztályának helybéli tanulói f. hó 5-én d. u. 3 órakor a nyolcadik osztály tantermében okvetlen jelenjenek meg. Az igazgatóság.

A közművelődési könyvtár támogatása. Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok bejelentette, hogy a közművelődési kormány fe szerelésének fedezetére a közoktatásügyi kormány újabban 1330 koronát megküldött Debrecen városának.

A 39-esek géppuskaosztályának megérkezése. 39-esek géppuskaosztálya tegnap délután 5 órakor érkezett meg. Az állomáson a katonatanács kiküldöttéi várta s üdvözölték őket, majd közölték velük, hogy ellátásukról gondoskodnak. Erre a 39-esek bevonultak a városba.

Felhívás. Felkérem a református tanítótestületnek a beszerzési csoporthoz tartozó tagjait, hogy nálam f. hó 5-ikén közéletnevezési ügyben jelentkezzenek. Hatvány József elnök.

Nyomorék hadiárvaik elhelyezése. Az Országos Hadigondozó Hivatal a Nyomorék Gyermekek Országos Otthonában 30 ingyenes helyet biztosított nyomorék hadiárvaik számára, mely helyekből még 18 betöltetlen. Az intézet célja a nyomorék gyermekekkel szakszerű gyógykezelés mellett kereskedő munkásokká nevelni. A fennmaradt ingyenes helyekre magyar állampolgároknak lehetőleg szegénysorsu 6-14 év között levő — kivételes esetekben a 14 éves életkort betöltött oly nyomorék fiu hadiárvaival (eltűntek gyermekei is) tarthatnak igényt, akik ipari képzésre alkalmasoknak találhatók. Eskórosok, hülyék, siketnémák, és vakok, továbbá akut bántalomban szenvedők nem vehetők fel. A részletes pályázati feltételek megtudhatók avá rosi hadigondozó nép irodában (Városháza, kapu alatt balra) a szokásos esti hivatalos órák alatt.

Takarékoskodjunk a világitással. A Nemzeti Tanács utasításából felkérjük a közönséget a végtelenségig menő takarékoságra ugy gázban, mint villamosban, amíg a szénzállítás a bányákból megkezdődhetik, mert különben minden gáz- és villamos megszűnik és meg az utcavilágítás, valamint a vízvezeték sem lesz fenntartható.

Kávéházak zárórája. A Nemzeti Tanács további intézkedésig a kávéházak zárórája este 11 óráig van megengedve, de mindenféle zenélés és szeszitalok kiszolgáltatása nélkül.

Szerencsétlenül járt polgárőr. Pongor István Pesti-utca 13. szám alatt lakó gazdálkodó tegnap jelentkezett polgárőrnek. Nagy lelkesedéssel ment a jelentkezésre és amint kikapta fegyverét a megbízatással együtt, hazament és próbálgatta fegyverét. Közben a fegyver elsült és Pongort súlyosabban megsebesítette. A szerencsétlenül járt embert a mentők részszesítették első segélyben és be szállították a közokházba.

A katonai akadémiák hallgatói. Budapestről jelentik: A hadügyminisztérium közli, hogy a katonai nevelőintézetek kivétel nélkül fennhatósága alá kerültek. A katonai nevelőintézetek oktatási nyelve kizárólag magyar lesz. Minthogy jelenleg a magyarországi nevelőintézetben sok idegen, főleg osztrák ifju van és fordítva, Ausztriában magyar ifjak, ezeket kölcsönösen ki fogják cserélni.

A tűzoltóság szabályrendelete. Dr. Tóth Emil bemutatta a városi tanácsnak a hivatásos tűzoltóság szabályrendeletét. A tervezet ETEA OHI tűzoltóság szabályrendelet-tervezetét. Véleményezés végett kiadták a tisztifőnövesznek.

Szünet a debreceni itélőtáblánál. A debreceni itélőtáblánál a folyó hó 4. napjától 18-ik napjáig terjedő időre kitűzött szóbeli tárgyalások és ítélethirdetések elhalasztattak. Debrecen, 1918. évi november hó 2. napján. Igyártó Sándor, elnök.

Szabadon eresztik a kisebb bűnösök elítélteket. Budapestről jelentik: A budapesti ügyészségi fogház vezetősége saját hatáskörében revízió alá veszi az összes foglyok ügyét. Olyan foglyokat, kik csak kisebb büncselekményekkel vannak vádolva, de egyébként a közbiztonsága nem veszedelmes, minden további nélkül szabadon fogják bocsájtani.

A szabadoktatás ügye. A kultuszminiszter beküldte a szabadoktatásra vonatkozó leiratot. Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnokot bizták meg azzal, hogy a szabadoktatás ügyében a tanfelügyelőkkel tárgyaljon.

A katonatanács és a sajtó. A katonatanács dr. Révi Nándor, dr. Lukács Béla, dr. Hegedűs Béla, a katonatanács tagjait bizta meg azzal, hogy a sajtót informálják. Minden katonai természetű ügyben teljesen megbízható felvilágosítással csak a katonatanács tagjai szolgálnak, akik bárhol készséggel rendelkezésére állanak a közönségnek. A katonatanács tagjai különben piros jelző szalagot viselnek ezzel a felirattal: A katonatanács tagja.

Repülőcsapatok a vidékre. Dr. Pető Pál a nemzetőrség parancsnoka, repülőcsapatokat vezényelt ki a vidékre is. E repülőcsapatoknak az a feladata, hogy az egyes községekben intézzék a nemzetőrség megszervezését vagy a már esetleg meglevő karhatalmi erőnek segítségére legyenek. Egyébként nem csupán Hajdu,

hanem Szabolcs, Bihar megyéből is Debrecen városától várnak irányítást a karhatalmi védelem szervezésére.

A legénység dohányvaló ellátása. A katonatanács a legénység dohányvaló ellátására egy bizottságot küldött ki, amelynek Siposs alezredes, dr. Révi Nándor és Szentpéteri István voltak a tagjai. A bizottság pontosan megállapította a helybéli dohánykészletet s e végből megjelent a dohánygyárban is. Ott nem kerülete el a figyelmüket a dohánygyári munkások helyzete, amelynek javítására nézve nyomban előterjesztést is tettek a nemzeti tanácsnak.

Városi alkalmazottak esküteltele. A városi tanács felhívja mindazon esküre köteles hivatalnokait, tisztviselőit, akik még esküt nem tettek, hogy november 5-ikén, kedden délután 10 órakor a város közgyűlési termében esküteltele jelenjenek meg.

Üzletek zárórája. A városi tanács elrendelte, hogy a fűszer, élelmiszer, borbéli üzletek, nagy- és kistőzsdék kivételével délután 5 órakor bezárandók. Többi üzletek este 7-ig lehetnek nyitva. Ez az 5 óras korlátozás nem terjed ki azon üzletekre, melyek ipari műhellyel kapcsolódnak. A kereskedők ezenkívül is elhatározták, hogy valamennyien már délután két órakor bezárják üzleteiket, csupán az élelmiszer üzletek maradnak öt óráig nyitva.

A katona és nemzetőrség munkája. A debreceni katona és nemzetőrség eddig hétezer katonát foglalkoztat.

A magyar hadügyminiszter a város polgármesterének a következő táviratot küldte:

Felhívás Magyarországnak népéhez! Katonák, munkások, polgárok! A nemzeti tanács megbízásából elrendelem a rend és közbiztonság fentartására minden városban, nagy és kis községben az arra önként jelentkező hazafias elemkből „nemzetőrség” szervezendő. Ezen nemzetőrségbe minden már otthon levő katona (tiszteteket beleértve), testileg alkalmas munkás és polgár beléphet, de a nemzetőrség állományába sehol se lépje túl a helyi lakosság 5%-át. Az osztagok a helyi viszonyok szerint szakasz, század, illetve zászlóaljakra sorozandók. Ezen nemzetőrség célja a közrend, valamint vagyon és személybiztonság fentartása szervezésileg a meglévő rendőrséggel és tűzoltósággal egyesítendő és városokban a városi rendőrkapitányuk minden más helyen a közbiztonság által választott parancsnoknak rendelő alá. A nemzetőrség tagjai rendszeres foglalkozásukat folytathatják és csakis rövid begyakorlására készülségi és őrszolgálatra lesznek megfelelő felváltással kötelezve. Karhatalmi célokra azonban az illető hely nemzetőrségének osztaga teljes létszámával kell kivonulnia. A nemzetőrség minden tagja rendszeres polgári jövedelemen (fixfizetésen) kívül napi 30 korona pótdíjban részesül. Egyéb kedvezmények iránt később fognak intézkedni. Belépő tisztek rendszeres járandóságukon kívül napi 40 koronát kapnak. A viszonyok szerint minden 40-50 ember után egy tiszt vehető állományba, mint szakaszparancsnok a magasabb kötelek számára tisztek külön számításandók. A személyi járandóságokból felmerülő költségeket az állam fogja viselni. A megalakított őrség a népkormányra felelős és 6 hónapi kötelezettséget vállal a szervezés befejezte és a létszám mielőbb sürgőnyileg hozzájárulandó. Magyar hadügyminiszter.

A 39-esek hazaérkezése. A 39-ik gyalogezred legénysége tisztjeik vezetésével vasárnap délelőtt érkezett haza Debrecenbe. A katona tanács fűtött szobával, meleg étellel várta őket. Ezután a 39-esek felesküdtek a nemzeti tanácsnak s kijelentették, hogy vállalkoznak a közrend és közbiztonság megvédésére.

A Debreceni Patronázs Egyesület közgyűlése. A Debreceni Patronázs Egyesület dr. Kesseri Lajos kurai bíró, kir. törvényszéki elnök elnöksége alatt a törvényszéken levő hivatalos helyiségében f. évi okt. hó 31-én, d. e. 11 órakor intézőbizottsági, utána pedig a tárgyaló teremben déli 12 órakor évi közgyűlést tartotta meg. Dr. Kesseri Lajos elnök az ülést megnyitván Fodor Emil tükár felolvassa gondosan el-

készített részletes, mindenre kiterjedő és kiterjeszkedő jelentését, melyet nagy tetszéssel és helyesléssel fogadnak. A számvizsgáló bizottság nevében pedig előterjeszti az Egyesületnek évi zárószámát, vagyonszerkezetét és jövő évi költségvetési előirányzatát, melyet tükárnak felvilágosító jelentéssel alaposan eltoroznak. Tükár agyán nagy sajnálkozása mellett jelenti ki, hogy a rima szombati állami gyermekmenhelynek gondnoki állására, most már kinevezetése folytán a városból eltávolítani és így 6 éven át viselt egyesületi tükári állásáról is lemondani kénytelen, melyet nagy sajnálattal vesznek tudomásul és kénytelenek elfogadni és kimondni, hogy tükárnak érdemeit jegyzőkönyvbe vételek, tisztelgő tagnak megválasztják és ellenségeit 1000 kor. jutalomdíjjal részesítik, helyét pedig ideiglenesen az eddigelő is őt helyettesítő és méltó utódának bizonyító dr. Manóvits Lajos ügyvédjévéltől töltik be. Az Egyesületnek részint elhalálozás, részint elköltözés folytán megüresedett több isztelbéli tagságra: dr. Galanffy János közjegyzői kamarai elnök, dr. Tervev Tamás ügyvédjévéltől h. elnök, dr. Oláh Miklós táblabíró és Huber Ottó, törvényszéki tanácselnököt, míg dr. Csáthy Dező ügyvédet ügyesszö választják meg sőt több kisebb ügynek elintézte után elnök a közgyűlést berekeszti.

A Lakáshivatal figyelmezteti a háztulajdonosokat és bérbé vagy albérlétebeadókat, hogy a 75-ik gyalogezred távozása folytán megüresedett lakásokat vagy lakás részeket a hivatalos órák alatt Miklós-utca 23. sz. alatt a törvényes következőknek terhe alatt haladéktalanul jelentsék be. Debrecen, 1918. évi november hó 4-én. Dr. Joó István, elnök helyettes.

A magánalkalmazottak nagygyűlése. A magánalkalmazottak és kereskedelmi alkalmazottak egyesülete Atilla-tér 6. sz. alatti helyiségében ma este 6 órakor rendkívül fontos gyűlés lesz. Felhívják az összes debreceni magánalkalmazottak és kereskedelmi alkalmazottak, hogy a gyűlésen teljes számban, okvetlenül jelenjenek meg. A gyűlés tárgya: A magánalkalmazottak szervezése. Előadó: Horváth Sándor dr., a Nemzeti tanács tagja.

Dr. Széll Kálmán VII-ik kerületi tisztviselő orvosi katonai szolgálat alól felmentve, rendelkezést napoként reggel 8-10-ig, délután 3-5-ig tartja Király-utca 5. sz. alatti lakásán II. emelet. Telefon szám 9-61.

Három dal: 1. Magas igenyefán. 2. Imakönyvet vettem neked. 3. Nem akar a rózsabokor együtt 550. Egy ablaknál áll meg cigány 4-... Kapható Antalfynál, Szentanna- és Varga-utca sarkon.

Szabó Ily festőművész. (Szabó Kálmán katonai tanácsnok leánya) feltűnést keltő képei megtekinthetők a *Színházi Figaró* szalonjában, (ref. püspöki paloa.)

Kinöves kalendárium 1919 évre megjelent és 6 koronáért kapható. Antalfynál, Szentanna-utca 13. szám.

Ily, Schaff János tánciskolája kezdetét vette. Ugy polgári ifjak, mint iparos ifjak részére beiratás naponta.

Lenávi Gyula dr. Szociális átalakulás című megjelent könyvet mindenkinek ismerni kell. Ára 1 kor. Kapható Antalfynál és más könyvkereskedésekben.

Szünik a spanyolbetegség.

A főorvos jelentése a polgármesternek

Még egy héttel javasolja az iskolai szünetek meghosszabbítását.

A spanyolbetegség — mint ahogy azt néhány nappal ezelőtt már a Debreceni Ujság jelentette — enyhülőben van. Nem azt jelenti ez, hogy most már figyelmen kívül kell hagyni az óvintézkedéseket, ellenkezőleg, azok betartásától függ, hogy a járványos jellegű betegség teljesen megszűnjön.

Dr. Tüdös Kálmán tisztviselő főorvos a legnagyobb figyelemmel kíséri a betegség állását, valamint azt is, hogy az óvintézkedések betartása körül mulasztás ne forduljon elő. Tegnap a főorvos jelentést

terjesztett a polgármester elé, amelyben közli, hogy a spanyolbetegség enyhülőben van; de miután megszűnése még időt vesz igénybe és az iskolák szünete hétfőn lejár, addig pedig a legjobb esetben sem lehet remélni a betegség teljes megszűnését, javasolja, hogy az iskolák további nyolc napig, tehát november tizedike helyett, november tizenhétig zárva maradjanak.

Értesülésünk szerint a polgármester a mai nap folyamán el fogja rendelni, hogy november tizenhétig egyelőre iskolában sem kezdhető meg a tanítás.

Itt jegyezzük meg, hogy a megbetegedési esetek száma október második felében 986 esettel volt kevesebb, mint október első felében; a halállal végződő esetek száma pedig 14-el.

Minden civilnek jelentkezni kell.

Rötelező nemzetőri szolgálat.

A hadügyminiszter f. évi november hó 3-án kelt táviratával a Nemzetőrség megszervezését elrendelte, ennek folytán felhívta a városunkban és ennek határterületén tartózkodó, az eddigi népfelkelő bemutató szemléken alkalmatlannak talált vagy időközben a hadseregtől elbocsátott s így jelenleg katonai szolgálatot nem teljesítő 1898. évi január 1-től 1863. évi december hó 31-ig terjedő időben született férfiak, hogy nemzetőri szolgálatra leendő osztályozás céljából az alábbi sorrendben a városháza fél emelet 10. számú szobában a törvényes következmények terhe alatt jelentkezzenek és pedig:

az 1918. évi november hó 6-án reggel 7 órakor: az 1898, 1897, 1896, 1895, 1894, és 1893. években születtek;

1918. évi november hó 7-én reggel 7 órakor: az 1892, 1891, 1890, 1889, 1888, 1887, és 1886. években születtek.

1918. évi november hó 8-án reggel 7 órakor: az 1885, 1884, 1882, 1881, 1880, 1879, és 1878. években születtek;

1918. évi november hó 9-én reggel 7 órakor: az 1877, 1876, 1875, 1874, 1873, 1872, 1871, és 1870. években születtek;

1918. évi november hó 10-én reggel 7 órakor: az 1869, 1868, 1867, és 1866. években születtek.

1918. évi november hó 11-én reggel 7 órakor: az 1865, 1864, és 1863. években születtek.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Kedden: Császár katonái, színmű. A) bérlet. **Szerdán:** Császár katonái, színmű. B) bérlet. **Csütörtökön** A császár katonái. C) bérlet. **Pénteken:** Nebántis virág. operett. A) bérlet. **Szombaton:** Nebántis virág. operett. B) bérlet. **Vasárnap délután:** Mágus Miska, operett. **Vasárnap este:** Nebántis virág. operett.

A Vig-színházban.

Kedden, Szerdán, Csütörtökön nincs előadás. **Pénteken:** Csodagyermek, bohózat, piros szín. **Szombaton** Csodagyermek, bohózat. **Vasárnap délután** Próbá házasság népszínmű. **Vasárnap este:** Csodagyermek, bohózat.

Császár katonái. A Csokonai-színházban ma A) bérletben Földes Imre aktuális három felvonásos drámája a Császár katonái kerül színre. A darab cselekménye a mai rendkívüli idővel áll közeli vonatkozásban. Eppen

ezért a budapesti Magyar színház után a Csokonai színház is műsorára vette ezt a nagyszabású és megkapó drámát. Főszereplők lesznek László Gyula, Borozsnayai Kató, Heltai Jenő, Székely Gyula, Oláh Ferenc, Somogyi, Varga Simon, Szalay Pál és Szabó Gyula. — Egyébként a darab színre kerül még szerdán B) és csütörtökön C) bérletben.

Ne bántsvirág. A legpoétikusabb operettek egyike a Nebántsvirág körül a Csokonai színház műsorára: péntek, szombat és vasárnapon. A címszerepét Honthy Hanna játssza. A teljesen új betanulással színre kerülő operett szereposztása elsőrendű.

Megszületik a Csodagyermek. Pénteken születik meg a Vig-színházban a Csodagyermek című rendkívül mulatságos, piros-színlepos bohózat. Csodálatosképen a Csodagyermek már több ízben volt műsorra tűzve, de betegség és egyéb akadályok miatt mindannyiszor meghiusult az, hogy színre kerüljön. Most aztán teljes erővel fogott össze a színház eljáratott személyzete, hogy a többször megakadályozott Csodagyermek előadása végre megszültesse. Ilyen formán a Csodagyermek pénteken, szombaton és vasárnap kerül színre a Vig-színházban. Itt említjük meg, hogy a darab csak felnőtteknek való.

Köszívű ember fia. Heltai igazgató megszerezte a Köszívű ember fia című nagyszerű aratott színműnek előadását jogát. Az újdonság jövőhéten kerül bemutatásra.

Hejehuja báró. Az idei színházi évad nagyszerű operett újdonságára Hejehuja báróra készül ez idő szerint az énekes személyzet. A nagy érdeklődéssel várt bemutatót a színház igazgatósága a jövőhetre tervezi.

Vig-színházban nincs előadás. A Vig-színházban ma kedden, szerdán és csütörtökön nem lesz előadás. A legközelebbi előadás pénteken lesz, amikor a Csodagyermek bohózat kerül színre.

A Bassermann a legnagyobb filmművész mesteri játékában lesz alkalma az Urania közönségének gyönyörködhetni. Az „Apa és fia” című nagyszerűen felépített drámában Bassermann játssza a főszerepet. A film fényes technikája és Bassermann klasszikus eseménye a kinematografiának. Előadások 6-8-ig és 9-11-ig.

Cirkuszdráma az Apollóban. W. Kilietsch főszereplésével a legkittünőbb artista drámát mutatja be az Apollo. Elsőrangú artisták játéka, kitiünő rendezés és brilliáns fotográfia az ami a filmet értékessé teszi. Előadások 6-8-ig és 9-11-ig.

A debreceni Casinó értekezlete.

A debreceni Casinó folyó hó 2-án d. u. 5 órakor népes értekezletet tartott. Nagyszabású mintegy 150 tag gyűlt össze. Weszprémy Zolán elnök meleg szavakkal üdvözölte a tagokat, különösen az értekezleten megjelent Mártonffy Marcel dr., a debreceni Nemzeti Tanács egyik elnökét és Thoročzkay Oswald Nemzeti Tanács tagot.

Dr. Petzkó Ernő, a Casinó igazgatója, pár szóban ismertette az értekezlet célját, amely nem más, mint Debrecen város szellemi munkásainak készsége arra, hogy a Nemzeti Tanácsot nagy nemzet feladatai megoldásában támogassa, különösen a közremegőzésére felajánlani odaadó támogatásukat és munkásságukat. Ezután dr. Olchváry László fejtegette ki, hogy a debreceni Casinó kebelében összeült szellemi munkások, kikarván venni a részüket abból a terhes munkából, amit a Nemzeti Tanács debre-

eni végrehajtó bizottsága magára vállalt, annak segítségére a maga erejét készséggel felajánlja és rendelkezésére bocsátja, majd határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet az értekezlet egyhangulag elfogadott. A határozat így szól:

A debreceni Casinó tagjai, áthatva annak a szükségnek érzetétől, hogy a rohamos politikai átalakulással járó kikerülhetetlen belsőzavarok megszüntet-hessenek, vagy a lehetőség szerint mér-sékeltessek; hogy azok az elemek, amelyek felelőtlenül a zavarosban hal-lászni óhajtanak — megfélemtessenek; hogy a személy- és vagyonbiztonság megóvassék, ezen célokra törő önfeláldozó és terhes munkájában segítségére óhajtanak sietni a debreceni Nemzeti Tanácsnak s ezennel felajánlják önzetlen és hazafias szolgálataikat minden olyan szellemi munka elvégzésére, ami a Nemzet Tanács határozatainak érve-nyesítése körül felmerül, s amely szük-séges arra, hogy a Nemzeti Tanácsnak a közrend és közjó érdekében hozott ha-tározatait és rendeleteit sikerrel végre-hajtassanak s így azok az eredmények, amelyek a szabad és független Magyar-ország kiépítéséhez vezetnek, biztosít-tassanak. Ebben a munkában a Casinó tagjai s általában Debrecen város szel-lemi munkásai, a múltban elfoglalt poli-tikai partállásukra tekintet nélkül, mindnyájan hazafias érzéssel és kész-séggel részt kívánnak venni. E határo-zattal a Casinó vezetősége a debreceni

Nemzeti Tanácsot értesíti azzal, hogy a szolgálataikat felajánló tagok névsora itt rendelkezésre áll.

Dr. Mártonffy Marcel a debreceni Nemzeti Tanács nevében a felajánlott segítséget köszönettel fogadta s kijelentette, hogy azt a Nemzet Tanács igénybe is veszi. A Casinó tagok mindjárt alá is írták az ivatek s mintegy 80-90 nevet a Casinó igazgatója a hozott határozattal együtt a debreceni Nemzeti Tanács elnök-ségének átküldött.

Az értekezlet kimondotta, hogy az alá írásokat folytatja s tekintet nélkül arra, hogy valaki Casinó tag vagy nem a Casinó előcsarnokában kitett íven e haza-fias célra aláírásával jelentkezhetik.

Bökönyben lefegyverezték a nyiregyházai fosztogatókat.

A téglási nemzetőrök harca.

Hajdúvármegyében a lakosság nyugalmával nézi az eseményeket. Minden községben igyekeznek fenntartani a rendet és a közbiztonságot. Kiseb zavar-gások voltak ugyan: Egyeken, Tiszacsegén, de ezeket erőlyesen elfojtották. Hajdu-vármegye lelkes magyarsága nem fele-dkezhetik el és nem ragadtatja el magá-t, hanem történelmi példát szolgáltat legyelmzetttségéről.

Megyeszerte folyik az őrség szerve-zése. A nemzetőrök védik meg a falvak és városok lakosságát, mint ama negyven-nyolcas időben. Nagy nemzeti hivatásu-kat hazafias áldozatkészséggel teljesí-tik is.

A téglási nemzetőrség különösen nagy szolgálatot tett Hajdúvármegyében. Ertesültek arról, hogy Nyiregyháza felől özőnlük Hadház és Téglás felé az a fosztogató banda, amely Szabolcsmegyében garázdálkodik.

A téglási nemzetőrök a hajdúhadházi csendőrséggel utját állták a garázdálkodó csapatnak, amelynek három tagját a ki-fejlődött harcban lelőtték, a többieket pe-dig lefegyverezték és Hajdúhadházra szál-

litották. A veszedelmes banda Bököny határában még felgyújtott két tanyát.

A téglási nemzetőrök bátor elszánt-sága minden elismerést megérdemel.

Halálozások.

Halálozás. Mélyszégyen fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen jó nóm, szerető édes anyám, anyó-som, nagyanyám, testvérem, sógorom, nagy-néném, nászasszonyunk és jó rokonunk: Csóka Pálné Lőkodi Erzsébet áldados eltérek 56. bol-dos házasságának 36. évében, 2 havi súlyos be-tegség után, folyó hó 4-én bekövetkezett elhun-yát. Üdvözült halottunk földi részét folyó no-venber hó 6-án, szerdán d. u. 2 órakor fogjuk Késses-utca 31. sz. házunkból, az Ispotályi tem-plomban tartandó ima után, a Várad-u. temető-ben végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Bántos férje: Csóka Pál. Egyetlen leánya: Róza férjével Csóka Pállal és kis leányunk Mariska, Testvérei: Lőkody Gábor és neje Kis Julianna, Lőkodi Julianna férjével Horváth Istvánnal és gyermekek, Lőkodi Zsuzsanna fér-jével Fehér Sándorral és gyermekek, Sógorsága: Csóka Sára férjével Szilágyi Jánosnal, Csóka István nevelő Baranyi Zsuzsánnával és gyerme-keikkel, A temetést Dankó temetőkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Gyászjelentés. Barcza Barna mint férfi és test-vérei, öz. Nagy Albertné szül. Steacsiner Jo-zefa édes anyja gyászjelentésével, szívünk mély-séges fájdalomával tudatjuk, hogy a felejtethetien jó feleség, gyermek, testvér, sógor, rokon: Barcza Bernáné szül. Nagy Mária Vilma nyolc évi, de különösen egy évi súlyos szenvedés után folyó évno vember 3-án, d. e. 11 órakor csende-sen elhunyt. Drága halottunk földi részét folyó hó 5-én, délután 2 órakor fogjuk az Ispotályi ta-nítói lakáson tartandó szertartás után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességértékre rokonainkat, barátainkat, id ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. A béke angvalla örökdiön hamvai felett. Bántos szülei Sipos Ferenc és neje Rácz Rózsika, test-vérkéje: Rózsika Nagy szülei: Tóth Sándor és neje Szűcs Julianna, Kanca Sándor és neje Szodrai Mária, Dédnagyanyjai: öz. Szodrai Já-nosné, öz. Kovács Istvánné, Kereszt szülei: Papp Viktor és neje OláhMária, Nagy bátyjai és nagy-nénjai: Tóth Sándor és neje Barna Eszterka, Tóth János leányával, Szűcs Erzsékevel, Rácz Mariska, Kanca Sándor (olasz harctéren) és Kanca Rózsika, Számos közeli és távoli roko-nok nevében is. A temetést Csunka Kezvel te-metőkezési intézet, Kossuth-utca 8. szám rendezi.

Bimbó hullás. Szülei szívünk mély bánatával tudatjuk, hogy szeretett kis leánykánk testvé-rém, unokánk, keresztleányunk és kis hugunk: Mariska, ártatlan életének 9-ik havában hosszas, de különösen 10 napi súlyos szenvedés után 1918 novemberh 6 3-án, az angvallok hónapja költözött. Kedves kis halottunk földi részét 1918 novem-ber 5-én, kedden délután 2 órakor fogjuk az Ar-pád-tér 20-ik számú házunkból a református egyház szertartása szerinti éneklés után a Kos-suth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtisztességértékre rokonainkat, barátainkat, id ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. A béke angvalla örökdiön hamvai felett. Bántos szülei Sipos Ferenc és neje Rácz Rózsika, test-vérkéje: Rózsika Nagy szülei: Tóth Sándor és neje Szűcs Julianna, Kanca Sándor és neje Szodrai Mária, Dédnagyanyjai: öz. Szodrai Já-nosné, öz. Kovács Istvánné, Kereszt szülei: Papp Viktor és neje OláhMária, Nagy bátyjai és nagy-nénjai: Tóth Sándor és neje Barna Eszterka, Tóth János leányával, Szűcs Erzsékevel, Rácz Mariska, Kanca Sándor (olasz harctéren) és Kanca Rózsika, Számos közeli és távoli roko-nok nevében is. A temetést Csunka Kezvel te-metőkezési intézet, Kossuth-utca 8. szám rendezi.

Nyilttér.*

Nyilttér.

Felészámért: Boldizsár Jánosné Veres Er-zsébért semmiféle adószót el nem vállalok.

III. Boldizsár János.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal fele-lősséget a szerk.

Munkások felvételnek

A Katonai Tartalék Élelmezési Rak-tár raktározási munkák végzésére, Debre-cenber szokásos napszámberék mellett

férfi munkásokat azonnal felvesz.

Jelentkezés: a Katonai Tartalék Élelme-zési Raktárnál, a Termény és Aruraktár épületében (Gázgyárral szemben.)

Megnyilt
a Városi menetjegyiroda
Jegyek
összes vonalakra
válthatók
 Debreceni Ipar és Keresk. bank fiók-
 jában, Piac- és Miklós-utca sarok.
 Jegyek utazás előtt 48 órával már
 válthatók.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnap és ünnepnap szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

Harisnyafejelés
 3 páról 2 part jutányosan készítek. Kossuth-u. 58. 3656

Külnálló
 advarban nagy raktár, statia pinco kiadók. — Széchenyi-utca 48. 3641

Spanyol
 nátha ellen legbiztosabb gyógyszer, valódi kóser cognac, valódi kóser tokaji óbor. Kapható Hatvan-u. 2. vendéglőben. 3334

Könyvberendezések
 bútorok Bálint József asztalosnál. Berek-utca Tanonc felvételt. 2752

3 koronába
 kerül egy pár harisnyafejelés kőve, nem varva 3 páról lesz két pár. Benyás Emil harisnyagyára. Debreceni Főter. 351

Mindennamű
 asztalos munkát elvállalok. Csapó-utca 11. — Bálint Sándor műbútor asztalos. 5752

Két
 szobás lakásom elcserelem 1 szoba, konyhával is. Cim a kiadóhivatalban. 3750

Káposztás
 kódák és külön srófok, új és használt kapható javítás elfogadok. Baró György horod gyárban Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. 3747

Fehérnemű
 javíttatok, stapolások elvállalok. Bekény. — Erzsébet-u. 63. 3740

Okleveles
 gyorsíró. perfectül tanít levelező, vitairást, valamint angol nyelvet. Varga-utca 21. 3743

Női és leány
 kápolnát alakítottok díszítok. Jókai-utca 22. 3745

Zsir blokkok
 elfogadok. Medgyaszay hentes. Dégenfeld-ter 2. 3762

Polgáriskolai,
 gimnáziumi, kereskedelmi korrepetíciót, magánvizsgára előkészítést vállalok. bármikor. héberre tanítok. — Csók-utca 3. házasszonyonál. 3729

Ruhafestők
 többször színtelen leg-
 jobb Jóna és Jóna dro-
 gerijában. Kossuth-u. 3738

Orth. kóser
 liba egészben, borsóztól
 kg. 30 kor. Ugyanott
 liba zsír és bőr kicsiny-
 ben is kapható. Luszt-
 zigmé. Arany János 52. 3737

Gyorsírást
 biztos sikerrel, levelező,
 vitairást perfectül csak
 „Record” gépiróskolá-
 ban tanulhat. Kórház-
 utca 1. 3347

Kezdők
 zongoratanítást siker-
 rel eszközölöm. Cim a
 kiadóhivatalban. 3716

Eivállalok
 rutánvos árán női ruha-
 varrást. Legkényesebb
 díjért készítek. Darab-
 os-u. 55. 3717

Euv
 hat hónapos gyermek
 szoptatásra kiadó. —
 Király-utca 22. 3769

Elenásan
 bútorozott utcai szoba,
 előszobával azonnal ki-
 adó. Piac-u. 21. 3770

Másolást.
 cimirást, magyar, né-
 met nyelven, szép ké-
 réssel elvállalok. Ladi-
 rokkant. Ajánlatok —
 Tóth István, Csapó-u.
 49. küldemény. 3764

Tenneriért.
 árpáért cémát, pamu-
 t, cseledek. Csapó 49.
 3762

Modern
 szobafestést és mázo-
 zást jutányosan készítek.
 Sambathy József, Zár-
 uka-utca 17. 3772

Üzvegyek
 lakbér el. adó stb. —
 Gyvencnek intézését el-
 vállalom. Meghívások:
 „Magántájkár” jellegű,
 kiadóhivatalba. 3776

Élesztő
 naponta friss és legjobb
 minőségben. kicsiny-
 ben és nagyban mindig
 kapható. egvedűj kizáró-
 lágos élesztő üzlet. —
 vidéki kereskedők is —
 személyes megbeszélés
 után kedvezményben ré-
 szesülnek. Posta lada-
 kat olcsó árban adok,
 bármilyen mennyiség-
 ben. Rosenthal Sándor,
 Csapó-utca 19. Knoll-
 házban. 406

Poloska
 és főrez tartást vállal.
 Némassy István, állami
 főregisztrás. Kossuth-utca
 24. 3785

Kereset

Arany-ézüstöt,
 brilliást, zálogadulást
 vesz, meghívásra ház-
 hoz is elmev Steiner
 Mihály, Széchenyi-utca
 19. 3686

Gyakorlott
 kiszolgáló kisasszonyt
 főveszünk. Deutsch
 Albert és fia, Piac 1. 3686

Béresnádát
 keresek január 1-éve.
 Molnár János, Hajó-u.
 2. 408

Pénztárnok
 gyakorlatlalt, azonnali
 belépésre felvétetik. —
 Kontsek Géza cégé. 3624

Nős házmester,
 ki egyszersmind bolt
 szolgá is, felvétetik. —
 Killer Edc Bútor üzlet-
 ben, Ferenc József-ut 62
 3648

Szülő
 fedésre szakmávosok
 kerestetnek. Gróf Vé-
 csei-utca 18. 3498

Gépsz-
 kovácsot keresek kerék
 gyártó segéddel, gazda-
 ságha. Molnár János. —
 Hajó-u. 2. 409

Kocsis
 és munkásnyok mag-
 gas fizetéssel felvétel-
 nek Tekei-utca 100. 3470

Fűtő
 szerestetik, központi fű-
 téshez ref. kollégium
 egyetemi internátusi
 igazgatónál. Kollégium,
 hátulsó udvar. 412

Konvenció
 beszkedős vagy magános
 benkiosztos éves csele-
 deket keresek kocsisnak
 kondásnak és gulyás-
 nak. Eszterházi hónaposo-
 kat is elfogadok. Mol-
 nár János, Hajó-u. 2. 410

Majort
 fogadok Bellegről ta-
 vára. Értekezni Óbá-
 lom-utca 2-b. 3763

Kereset
 egy úrvésző. —
 Lorántffy-utca 44. szám
 3744

Asztalos
 ládakészítéshez keres-
 tetik. Károly Ferenc Jó-
 zsef-ut 8. 3767

Úrvész
 szobaleány, magyar —
 vagy német, jelentke-
 zik Ferenc József-ut 59.
 Földszint II. lépcső. 3761

Kavomérés
 egy leány felvétetik. —
 Csapó-utca 16. 3759

Elvesztettem
 bőrszénvémet, Csapó-
 utca elején. kérem a
 becsületos megtaláló,
 jutassa el Hatvan-utca
 10. Major Andrásnak
 Csak az iratok fontosak
 3776

Irodai
 teendőben jártas négy
 polgári volt leány
 gépirónál állást keres.
 Cim a kiadóhivatalban
 3772

Házmester
 állandó állást nyerhet.
 Arany Bika r-t. József
 kir. herceg-utca 5. 3782

Mindenes
 nagy leányt nagy fizé-
 tással azonnali felvesz.
 Baró György. Nap-u.
 3748

Használt
 varrozó gépet veszek. —
 Csonka, Vendég-utca 84
 3762

Házfelügyelő
 állandó állást nyerhet.
 Arany Bika r-t. József
 kir. herceg-utca 5. 3781

Több
 női munkás, valamint
 gyermekek 14 évtől fel-
 vétetik a katonai kony-
 hára, a vasútnál. Jelent
 kezni 9-12. 3775

Kintő fiu
 és munkás leányok —
 12-16 évek felvétet-
 nek. Károly-utca 46. —
 Szelényi. 3771

Vasárnap
 reggel 8-9 óra között,
 Mester-utcáról olvasást
 egy veres tarka tehén,
 jerves fűlő, balafelő B.
 I. bifog. Mestraló vagy
 nyomra vezető jutalom-
 ban részesül. Jókai-utca
 18. szám alatt. 3779

Euv
 fodrászsegéd felvétetik.
 özv. Prdós Lászlóné. —
 Széchenyi-utca 1. 3788

Burzonva,
 répa kiadásra, tengeri
 borsóhoz részes munká-
 sokat keresek. Hajna,
 Samu. Bkiabérház. II.
 emelet. 3783

Munkásokat
 és munkásnyokt keres-
 sek azonnali belépésre.
 Honig sóraktár. 3727

Tisztességes
 takarítót keresek. —
 Batthyány-utca 16. ke-
 reszépület. 3722

Mindenes
 leányt vagy bejárónőt
 keres azonnalmra gyer-
 meketlen tisztviselő. —
 Cim. Szentanna-utca 55.
 3731

Fűtőszelét
 keres az állami real-
 kola. Hatvan-u. 44. 3735

Két
 szobás lakást keresek.
 úrvendőket díjazok. —
 Kocz. Arany János 10.
 3738

Házmester
 kerestetik. Szannos-
 utca 16. Úvegok eladók.
 3637

Értel-őr
 felvétetik, rokkant ka-
 tona előnyben részesül.
 Gazdák sültéde. Bő-
 ményi-ut 15. 3722

Intelligens
 urileány 5-6 évvel
 katalin irodai alkalma-
 zást keres. Cim a kiadó-
 hivatalban. 3730

Elhalálozás
 folytató szobafestő és
 mázólag szerszám eladó,
 szép mintákkal együtt.
 Értekezni lehet özv. —
 Szegedi Józsefné I. t.
 287 sz. Hajdusoboszló.
 3623

Eladó
 négy darab igazda-
 ságitályozó (Bárka). —
 Igen alkalmas répa,
 burzonva és csöves ten-
 geritől szállásra. Cim a
 kiadóhivatalban. 411

Euv
 ui magasszárú 36-os női
 és 36-os gyermek cipő
 eladó. Miklós-utca 16.
 3765

Olosó kövér
levágott
liba

Kapható, 26 korona ki-
 lóta. Hírsóh Salamon-
 nál. Simonyi-utca 27.
 szám.

Eladó
 4 falmalac, 5 hónapos,
 néhány hektolter új-
 bort keresek megvétel-
 re. Széchenyikert. Erős
 Lajos-utca 15. 3774

Kereset
 használt tall kabát és
 öltözet, közép természet
 eladó. Rákóczi 23. 3773

Találtatott
 egy fekete tarka tehén,
 tulajdonosa átveheti.
 Ugyanott két kövér li-
 ba eladó. Károly Ferenc
 József 70. 3779

Eladó
 zsvnyörű bordó plü-
 szdiván, Darabos 53. ajtó
 4. 3760

Bútorok
 két politurosz, egy
 politurosz kredenc, egy
 bőr vászon diván 4 szék
 két két fotelet, egy —
 csehlény eladó. Vörös-
 megye-u. 4. sz. keresz-
 tülételeben. 3777

Íróasztal,
 Zongora, vaságy, fűg-
 zólámpa eladó. Cim a
 kiadóhivatalban. 3784

Sőtét
 és világos, hálók, püsh
 szövet és bördívány. —
 hencserek, tükrök, elő-
 szobafogas, asztalok. —
 szék eladó. József kir
 herceg 41. 3638

Euv
 varrozó, 6 drb. üzlet-
 részleuv eladó. Kossuth
 utca 55. 3757

Euv
 szép modern könyvha-
 berendezés, új eladó. —
 Csapó-utca 11. azasz/a-
 tosműhelyben. 375

Vastan kőtél
 mester embereknek al-
 kalmas, 2 drb. 22 méte-
 res eladó. Nyomatató-u.
 15. 3766

Téllkabát
 finom, alk használt,
 eladó. Cim a kiadóhí-
 vatalban. 3754

Hecedi
 répa kiadásra eladó. —
 Cim a kiadóhivatalban
 3753

Világos
 bútor eladó. Nap-u. 16.
 3742

Késes
 utca 76. számú ház el-
 adó. Értekezni dr. Ka-
 bavnál Fűvészkert-utca
 10. 3755

Olcsón
 eladó egy nagy ebédli
 kredenc, egy nagykonyha
 öt méter női és három
 méter férfi finom szö-
 vet. Szent-Anna-utca 6.
 szám. 3766

Egy 10-15-ös
Ermenius fényké-
pezőgép
eladó

Tanner fonttechnikusnál
 Széchenyi-utca 23 I. em

Liba
 ká rany fedőlemez
 Cementlap
 Kapható:
Lukácsnál
 Hatvan-utca 7. sz.

Eladó
 3 katasztrális hold föld
 a Közvárosi híd mel-
 lett, szőlőnek, hízaló-
 nak, ház helyeknek igen
 alkalmas. Értekezni 11
 óráig. Nap-u.
 9. sz. alatt. 3746

Háló,
 ebédli berendezés, sa-
 lon és bőr garnitúra és
 többféle bútorok eladó
 Piac-u. 37. Kistemplom
 bazár. 374

Boros hordók
 kettő db karban 265 l
 163 literesek eladó.
 Piac-utca 28. I. emelet
 (Tisztviselő-kör.) 374

Eladó
 1 gummi eszma, Arad
 utca 143. 3740

Berek-utcai 5. sz.
 nagy ház. Ara 36 ezer
 korona. 3735

Káposztás
 hordó és használt bu-
 torok eladó. Arany J
 nos-utca 30. 3742

Euv
 vetőgép eladó, és egy
 szekér. Honvéd-utca 51.
 374

Eladó
 50 métermáza cukor-
 és takarmány répa. —
 Széchenyi-ut 31. 363

Fatüvelak
 eladók, jutányosan. —
 Barcsay-telep, gróf Ia-
 ininger-utca 11. 372

Eladó
 divány mester-utca 11.
 3739

Eladó
 az óhajútóben, Lamp-
 rech-főre hízaló udv-
 rán 100 drb. sültök és
 13 drb. malac és 10
 kéve csutka. Értekezni
 ugyanott. 3738

Használt
 asztalszék, kettő db
 anyagból, egy magán,
 mint tömegfőzésre al-
 kalmas, eladó. Szé-
 envikert. Erős-u. 18.
 3738

Eladó
 egy barna, hosszú
 vates téllkabát, vasat-
 lúzó, nadrágok, Vár-
 kert, Libakert-u. 14.
 3738

Aisó lenedek
 káves terítők van el-
 adó. Cim a kiadóhivatalban
 3738

Kocsis
 1 vagy 2 ló után könt-
 nyű federes, vadász
 csi és egy lóra való
 szerszám eladó. Baró
 József, Csapó-utca 58.
 3738

Kitutónak
ügyes leány
felvétetik
 a Kiadóhivatalban